
問１　居住地
松江市 浜田市 出雲市 益田市 大田市 安来市 江津市 雲南市

475 88 411 68 31 73 22 94
34.2% 6.3% 29.6% 4.9% 2.2% 5.3% 1.6% 6.8%

奥出雲町 飯南町 川本町 美郷町 邑南町 津和野町 吉賀町 海士町
27 7 5 3 8 14 3 5

1.9% 0.5% 0.4% 0.2% 0.6% 1.0% 0.2% 0.4%
西ノ島町 知夫村 隠岐の島町 無回答 合計

1 0 27 26 1388
0.1% 0.0% 1.9% 1.9% 100.0%

高校生 松江市 浜田市 出雲市 益田市 大田市 安来市 江津市 雲南市
63 15 57 16 8 17 5 12

30.1% 7.2% 27.3% 7.7% 3.8% 8.1% 2.4% 5.7%
72 13 52 12 5 4 3 12

36.4% 6.6% 26.3% 6.1% 2.5% 2.0% 1.5% 6.1%
152 24 160 23 9 21 7 21

33.0% 5.2% 34.8% 5.0% 2.0% 4.6% 1.5% 4.6%
奥出雲町 飯南町 川本町 美郷町 邑南町 津和野町 吉賀町 海士町

2 1 0 1 1 3 1 0
1.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.5% 1.4% 0.5% 0.0%

9 1 1 0 1 4 0 0
4.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 2.0% 0.0% 0.0%

9 2 1 2 3 5 2 3
2.0% 0.4% 0.2% 0.4% 0.7% 1.1% 0.4% 0.7%

西ノ島町 知夫村 隠岐の島町 島根県外 無回答 合計
0 0 5 0 2 209

0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 6 0 3 198

0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 1.5% 100.0%
0 0 6 0 10 460

0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 2.2% 100.0%

問2　あなたの学校について教えてください。

高校生
高等学校
（全日制・公
立）

高等学校
（全日制・私
立）

高等学校
（定時制・公
立）

特別支援学
校（養護学
校高等部）

高等専門学校それ以外の学校 無回答 合計

992 276 26 19 53 2 20 1388

71.5% 19.9% 1.9% 1.4% 3.8% 0.1% 1.4% 100.0%
145 45 5 5 6 1 2 209

69.4% 21.5% 2.4% 2.4% 2.9% 0.5% 1.0% 100.0%
150 42 1 3 0 0 2 198

75.8% 21.2% 0.5% 1.5% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
346 79 4 4 20 1 6 460

75.2% 17.2% 0.9% 0.9% 4.3% 0.2% 1.3% 100.0%

問3　あなたの学校について教えてください。
高校生 自宅 下宿 寮 親せきの家 その他 無回答 合計

1192 7 159 5 4 21 1388

85.9% 0.5% 11.5% 0.4% 0.3% 1.5% 100.0%
194 1 12 1 0 1 209

92.8% 0.5% 5.7% 0.5% 0.0% 0.5% 100.0%
177 0 17 1 1 2 198

89.4% 0.0% 8.6% 0.5% 0.5% 1.0% 100.0%
397 2 51 2 1 7 460

86.3% 0.4% 11.1% 0.4% 0.2% 1.5% 100.0%

非生活困難層

困窮層

周辺層

非生活困難層

困窮層

周辺層

困窮層

高2

高校生

困窮層

周辺層

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

全体



問4　自分が使うことができるもの
（１）自分だけの本

ほしい ほしくない

1134 76 153 25 1388

81.7% 5.5% 11.0% 1.8% 100.0%
162 14 32 1 209

77.5% 6.7% 15.3% 0.5% 100.0%
160 13 23 2 198

80.8% 6.6% 11.6% 1.0% 100.0%
383 19 48 10 460

83.3% 4.1% 10.4% 2.2% 100.0%

（２）子ども部屋（きょうだいと使っている場合も含む）

ほしい ほしくない
1137 130 79 42 1388
81.9% 9.4% 5.7% 3.0% 100.0%
175 28 3 3 209

83.7% 13.4% 1.4% 1.4% 100.0%
159 20 10 9 198

80.3% 10.1% 5.1% 4.5% 100.0%
391 27 33 9 460

85.0% 5.9% 7.2% 2.0% 100.0%

（３）（自宅で）インターネットにつながるパソコン

ほしい ほしくない
973 232 146 37 1388

70.1% 16.7% 10.5% 2.7% 100.0%
137 49 21 2 209

65.6% 23.4% 10.0% 1.0% 100.0%
121 46 23 8 198

61.1% 23.2% 11.6% 4.0% 100.0%
349 53 51 7 460

75.9% 11.5% 11.1% 1.5% 100.0%

（４）自宅で宿題をすることができる場所

ほしい ほしくない
1290 47 22 29 1388
92.9% 3.4% 1.6% 2.1% 100.0%
193 9 5 2 209

92.3% 4.3% 2.4% 1.0% 100.0%
185 7 2 4 198

93.4% 3.5% 1.0% 2.0% 100.0%
436 13 5 6 460

94.8% 2.8% 1.1% 1.3% 100.0%

（５）自分専用の勉強机

ほしい ほしくない
1203 83 75 27 1388
86.7% 6.0% 5.4% 1.9% 100.0%
179 15 14 1 209

85.6% 7.2% 6.7% 0.5% 100.0%
173 10 12 3 198

87.4% 5.1% 6.1% 1.5% 100.0%
406 26 22 6 460

88.3% 5.7% 4.8% 1.3% 100.0%

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

高校生

合計

非生活困難層

高校生

高校生

高校生 ある

ある
ない

無回答 合計

ない
無回答 合計

全体

困窮層

周辺層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

高校生 ある

ない
無回答

ある

ある
ない

無回答 合計

ない
無回答 合計

全体

困窮層

周辺層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層



（６）ゲーム機

ほしい ほしくない
947 94 310 37 1388

68.2% 6.8% 22.3% 2.7% 100.0%
146 20 38 5 209

69.9% 9.6% 18.2% 2.4% 100.0%
148 6 41 3 198

74.7% 3.0% 20.7% 1.5% 100.0%
318 26 108 8 460

69.1% 5.7% 23.5% 1.7% 100.0%

（７）自転車

ほしい ほしくない
1154 96 107 31 1388
83.1% 6.9% 7.7% 2.2% 100.0%
181 9 16 3 209

86.6% 4.3% 7.7% 1.4% 100.0%
164 19 12 3 198

82.8% 9.6% 6.1% 1.5% 100.0%
390 27 36 7 460

84.8% 5.9% 7.8% 1.5% 100.0%

（８）おやつや、ちょっとしたものを買うおこづかい

ほしい ほしくない
1204 125 29 30 1388
86.7% 9.0% 2.1% 2.2% 100.0%
168 35 5 1 209

80.4% 16.7% 2.4% 0.5% 100.0%
179 11 4 4 198

90.4% 5.6% 2.0% 2.0% 100.0%
419 26 8 7 460

91.1% 5.7% 1.7% 1.5% 100.0%

（９）2足以上の同じサイズの靴

ほしい ほしくない
1236 80 43 29 1388
89.0% 5.8% 3.1% 2.1% 100.0%
183 17 8 1 209

87.6% 8.1% 3.8% 0.5% 100.0%
184 7 4 3 198

92.9% 3.5% 2.0% 1.5% 100.0%
417 21 16 6 460

90.7% 4.6% 3.5% 1.3% 100.0%

（１０）携帯電話・スマートフォン

ほしい ほしくない
1342 13 6 27 1388
96.7% 0.9% 0.4% 1.9% 100.0%
205 3 0 1 209

98.1% 1.4% 0.0% 0.5% 100.0%
193 3 0 2 198

97.5% 1.5% 0.0% 1.0% 100.0%
448 3 3 6 460

97.4% 0.7% 0.7% 1.3% 100.0%

問5　あなたの成績はクラスでどのくらいだと思いますか。
高校生 上のほう やや上のほう まん中あたり やや下のほう 下のほう わからない 無回答 合計

169 248 451 233 201 55 31 1388

12.2% 17.9% 32.5% 16.8% 14.5% 4.0% 2.2% 100.0%
24 44 61 32 39 8 1 209

11.5% 21.1% 29.2% 15.3% 18.7% 3.8% 0.5% 100.0%
20 35 60 41 32 6 4 198

10.1% 17.7% 30.3% 20.7% 16.2% 3.0% 2.0% 100.0%
76 79 160 76 43 19 7 460

16.5% 17.2% 34.8% 16.5% 9.3% 4.1% 1.5% 100.0%

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

困窮層

周辺層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

ない
無回答 合計

全体

困窮層

周辺層

高校生 ある

ない
無回答 合計

ない
無回答 合計

全体

困窮層

周辺層

高校生 ある

非生活困難層

高校生 ある

ない
無回答 合計

ない
無回答 合計

全体

困窮層

周辺層

高校生 ある

非生活困難層

高校生 ある

非生活困難層

全体

非生活困難層



問6　あなたは、勉強がどのくらいよくわかりますか。

高校生
ほとんど
わかる

だいたい
わかる

半分くらい
わかる

わからない
ことが多い

ほとんど
わからない

無回答 合計

99 579 499 159 20 32 1388

7.1% 41.7% 36.0% 11.5% 1.4% 2.3% 100.0%
13 80 86 24 4 2 209

6.2% 38.3% 41.1% 11.5% 1.9% 1.0% 100.0%
13 73 78 27 4 3 198

6.6% 36.9% 39.4% 13.6% 2.0% 1.5% 100.0%
38 215 153 42 4 8 460

8.3% 46.7% 33.3% 9.1% 0.9% 1.7% 100.0%

問7　ふだん学校の授業以外でどのように勉強していますか（複数回答）

高校生
自分で
勉強する

塾で
勉強する

学校の
補修を受ける

家庭教師に
教えてもらう

地域の
無料勉強会

全体 1150 265 54 14 4
47.7% 11.0% 2.2% 0.6% 0.2%

困窮層 166 18 11 2 0
79.4% 8.6% 5.3% 1.0% 0.0%
165 41 8 0 1

83.3% 20.7% 4.0% 0.0% 0.5%
392 110 16 10 3

85.2% 23.9% 3.5% 2.2% 0.7%
家の人に
教えてもらう

友だちと
勉強する

その他
授業以外で
勉強しない

無回答 回答者数

全体 152 555 28 165 25 1388
6.3% 23.0% 1.2% 6.8% 1.0% -

困窮層 25 80 5 37 1 209
12.0% 38.3% 2.4% 17.7% 0.5% -

21 82 0 26 3 198
10.6% 41.4% 0.0% 13.1% 1.5% -

66 178 11 43 5 460
14.3% 38.7% 2.4% 9.3% 1.1% -

問8　ふだん学校以外に1日あたりどれくらいの時間勉強しますか。
（１）学校がある日（月～金曜日）

高校生 まったくしない
30分より
少ない

30分以上
1時間より
少ない

1時間以上
2時間より
少ない

2時間以上
3時間より
少ない

3時間以上 無回答 合計

261 265 316 337 132 43 34 1388
18.8% 19.1% 22.8% 24.3% 9.5% 3.1% 2.4% 100.0%

51 44 45 48 17 3 1 209
24.4% 21.1% 21.5% 23.0% 8.1% 1.4% 0.5% 100.0%

34 39 48 50 17 6 4 198
17.2% 19.7% 24.2% 25.3% 8.6% 3.0% 2.0% 100.0%

64 89 110 115 58 17 7 460
13.9% 19.3% 23.9% 25.0% 12.6% 3.7% 1.5% 100.0%

（２）学校がない日（土・日曜日・祝日）

高校生 まったくしない
30分より
少ない

30分以上
1時間より
少ない

1時間以上
2時間より
少ない

2時間以上
3時間より
少ない

3時間以上 無回答 合計

249 209 217 279 202 194 38 1388
17.9% 15.1% 15.6% 20.1% 14.6% 14.0% 2.7% 100.0%

41 42 31 41 29 24 1 209
19.6% 20.1% 14.8% 19.6% 13.9% 11.5% 0.5% 100.0%

30 38 29 41 28 27 5 198
15.2% 19.2% 14.6% 20.7% 14.1% 13.6% 2.5% 100.0%

65 62 71 98 73 83 8 460
14.1% 13.5% 15.4% 21.3% 15.9% 18.0% 1.7% 100.0%

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

困窮層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

全体

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層



問9　放課後どこで過ごすことが多いですか。

高校生
自宅
（一人で
いる）

自宅
（大人と
いる）

自宅
（大人はいな
いがきょうだいと
いる）

自宅
（大人はいな
いが友だちとい

る）

友だちの家
（大人も
いる）

友だちの家
（大人は
いない）

祖父母・
親戚の家

全体 376 687 73 22 5 1 8
27.1% 49.5% 5.3% 1.6% 0.4% 0.1% 0.6%

困窮層 59 107 17 2 1 0 1
28.2% 51.2% 8.1% 1.0% 0.5% 0.0% 0.5%

48 107 14 0 1 0 1
24.2% 54.0% 7.1% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5%
117 251 19 8 2 0 4

25.4% 54.6% 4.1% 1.7% 0.4% 0.0% 0.9%

図書館
公民館・
児童館

塾や習い事 公園 その他 無回答 合計

全体 5 0 47 2 116 46 1388
0.4% 0.0% 3.4% 0.1% 8.4% 3.3% 100.0%

困窮層 0 0 4 2 14 2 209
0.0% 0.0% 1.9% 1.0% 6.7% 1.0% 100.0%

1 0 8 0 14 4 198
0.5% 0.0% 4.0% 0.0% 7.1% 2.0% 100.0%

1 0 14 0 35 9 460
0.2% 0.0% 3.0% 0.0% 7.6% 2.0% 100.0%

問10　習い事や塾に通ったり、地域のスポーツクラブに参加していますか。
（１）習い事

通いたい 通いたいがない 通いたくない

293 65 77 842 111 1388
21.1% 4.7% 5.5% 60.7% 8.0% 100.0%

27 13 16 141 12 209
12.9% 6.2% 7.7% 67.5% 5.7% 100.0%

40 8 13 122 15 198
20.2% 4.0% 6.6% 61.6% 7.6% 100.0%
113 23 19 276 29 460

24.6% 5.0% 4.1% 60.0% 6.3% 100.0%

（２）学習塾や家庭教師（通信教育も含む）

通いたい 通いたいがない 通いたくない
296 75 58 841 118 1388

21.3% 5.4% 4.2% 60.6% 8.5% 100.0%
18 15 14 148 14 209

8.6% 7.2% 6.7% 70.8% 6.7% 100.0%
46 9 7 119 17 198

23.2% 4.5% 3.5% 60.1% 8.6% 100.0%
133 24 14 258 31 460

28.9% 5.2% 3.0% 56.1% 6.7% 100.0%

（３）地域のスポーツクラブ

通いたい 通いたいがない 通いたくない
65 75 68 1031 149 1388

4.7% 5.4% 4.9% 74.3% 10.7% 100.0%
7 12 13 160 17 209

3.3% 5.7% 6.2% 76.6% 8.1% 100.0%
15 10 9 144 20 198

7.6% 5.1% 4.5% 72.7% 10.1% 100.0%
22 18 19 357 44 460

4.8% 3.9% 4.1% 77.6% 9.6% 100.0%

周辺層

非生活困難層

高校生 通っている
通っていない

無回答

周辺層

非生活困難層

合計

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

高校生 通っている
通っていない

無回答 合計

通っていない
無回答 合計

全体

困窮層

周辺層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

高校生 通っている

非生活困難層



問14　あなたは週にどのくらい食事をしていますか。
（１）朝食

高校生 毎日食べる 週5~4日 週3~2日
週1日、
ほとんど
食べない

まったく食べな
い

無回答 合計

全体 1146 138 19 28 19 38 1388
82.6% 9.9% 1.4% 2.0% 1.4% 2.7% 100.0%

困窮層 172 23 4 6 2 2 209
82.3% 11.0% 1.9% 2.9% 1.0% 1.0% 100.0%
163 23 3 3 2 4 198

82.3% 11.6% 1.5% 1.5% 1.0% 2.0% 100.0%
394 38 7 7 5 9 460

85.7% 8.3% 1.5% 1.5% 1.1% 2.0% 100.0%

（２）夕食

高校生 毎日食べる 週5~4日 週3~2日
週1日、
ほとんど
食べない

まったく食べな
い

無回答 合計

全体 1320 24 4 0 0 40 1388
95.1% 1.7% 0.3% 0.0% 0.0% 2.9% 100.0%

困窮層 200 5 2 0 0 2 209
95.7% 2.4% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
189 4 1 0 0 4 198

95.5% 2.0% 0.5% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
445 5 0 0 0 10 460

96.7% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%

（３）学校がお休みの日の昼食

高校生 毎日食べる 週5~4日 週3~2日
週1日、
ほとんど
食べない

まったく食べな
い

無回答 合計

全体 1218 83 26 13 4 44 1388
87.8% 6.0% 1.9% 0.9% 0.3% 3.2% 100.0%

困窮層 179 18 4 3 3 2 209
85.6% 8.6% 1.9% 1.4% 1.4% 1.0% 100.0%
175 9 7 2 0 5 198

88.4% 4.5% 3.5% 1.0% 0.0% 2.5% 100.0%
421 20 6 4 0 9 460

91.5% 4.3% 1.3% 0.9% 0.0% 2.0% 100.0%

問15　ふだん夕食を誰と一緒に食べますか。（複数回答）

高校生
家族（お母さ
ん・お父さん）

家族
（きょうだい）

その他の家族
（祖父母
等）

家族以外の人 一人で食べる
夕食は
食べない

無回答 回答者数

全体 1113 714 264 145 191 2 39 1388
80.2% 51.4% 19.0% 10.4% 13.8% 0.1% 2.8% -

困窮層 172 127 39 10 32 0 3 209
82.3% 60.8% 18.7% 4.8% 15.3% 0.0% 1.4% -
169 99 46 17 25 1 4 198

85.4% 50.0% 23.2% 8.6% 12.6% 0.5% 2.0% -
378 230 84 42 58 0 9 460

82.2% 50.0% 18.3% 9.1% 12.6% 0.0% 2.0% -

問16　あなたは現在アルバイトをしていますか。している場合は勤務日数と時間を教えてください。
高校生 している していない 無回答 合計

31 1314 43 1388
2.2% 94.7% 3.1% 100.0%
12 195 2 209

5.7% 93.3% 1.0% 100.0%
2 189 7 198

1.0% 95.5% 3.5% 100.0%
4 447 9 460

0.9% 97.2% 2.0% 100.0%

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層



勤務日数
高校生 1 2 3 4 5以上 無回答 合計

7 11 5 3 3 2 31
22.6% 35.5% 16.1% 9.7% 9.7% 6.5% 100.0%

4 2 2 1 1 2 12
33.3% 16.7% 16.7% 8.3% 8.3% 16.7% 100.0%

0 1 1 0 0 0 2
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 2 0 0 0 0 4
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

勤務時間
高校生 2 3 4 5 6 7 8 無回答 合計

3 4 8 7 3 4 1 1 31
9.7% 12.9% 25.8% 22.6% 9.7% 12.9% 3.2% 3.2% 100.0%

1 2 1 4 0 3 0 1 12
8.3% 16.7% 8.3% 33.3% 0.0% 25.0% 0.0% 8.3% 100.0%

0 0 1 0 1 0 0 0 2
0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 1 0 1 0 0 0 4
25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

問17　アルバイトをしている理由について、以下の理由はどの程度当てはまりますか。
（１）友だちとのつきあいや遊びのため

高校生 あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまら
ない

無回答 合計

8 11 3 8 1 31
25.8% 35.5% 9.7% 25.8% 3.2% 100.0%

3 5 0 3 1 12
25.0% 41.7% 0.0% 25.0% 8.3% 100.0%

0 1 1 0 0 2
0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 1 0 1 0 4
50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

（２）趣味や娯楽のため

高校生 あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまら
ない

無回答 合計

18 6 0 6 1 31
58.1% 19.4% 0.0% 19.4% 3.2% 100.0%

3 4 0 4 1 12
25.0% 33.3% 0.0% 33.3% 8.3% 100.0%

1 0 0 1 0 2
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

3 1 0 0 0 4
75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

（３）部活・クラブ活動の費用のため

高校生 あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまら
ない

無回答 合計

3 3 4 20 1 31
9.7% 9.7% 12.9% 64.5% 3.2% 100.0%

2 1 2 6 1 12
16.7% 8.3% 16.7% 50.0% 8.3% 100.0%

0 1 0 1 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 4 0 4
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層



（４）家計・生活費（家賃、食費、水道光熱費）のため

高校生 あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまら
ない

無回答 合計

7 3 3 17 1 31
22.6% 9.7% 9.7% 54.8% 3.2% 100.0%

4 1 2 4 1 12
33.3% 8.3% 16.7% 33.3% 8.3% 100.0%

1 0 1 0 0 2
50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 3 0 4
0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

（５）今の学校の学費（授業料・教材費）のため

高校生 あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまら
ない

無回答 合計

6 3 3 18 1 31
19.4% 9.7% 9.7% 58.1% 3.2% 100.0%

4 1 3 3 1 12
33.3% 8.3% 25.0% 25.0% 8.3% 100.0%

1 1 0 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 4 0 4
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

（６）将来の進学の学費のため

高校生 あてはまる
どちらかといえ
ばあてはまる

どちらかといえ
ばあてはまら
ない

あてはまら
ない

無回答 合計

11 3 3 13 1 31
35.5% 9.7% 9.7% 41.9% 3.2% 100.0%

7 2 1 1 1 12
58.3% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 100.0%

0 0 0 2 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 3 0 4
25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

問18　あなたには将来の夢や目標がありますか。

高校生 ある
どちらかといえ
ばある

どちらかといえ
ばない

ない 無回答 合計

全体 580 428 209 126 45 1388
41.8% 30.8% 15.1% 9.1% 3.2% 100.0%

困窮層 71 69 43 23 3 209
34.0% 33.0% 20.6% 11.0% 1.4% 100.0%

87 54 34 19 4 198
43.9% 27.3% 17.2% 9.6% 2.0% 100.0%
193 147 71 39 10 460

42.0% 32.0% 15.4% 8.5% 2.2% 100.0%

問19　あなたの思いや気持ちについて、もっとも近い番号を選んでください。
（１）努力は、むくわれる

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 397 672 222 45 52 1388
28.6% 48.4% 16.0% 3.2% 3.7% 100.0%

困窮層 54 103 37 10 5 209
25.8% 49.3% 17.7% 4.8% 2.4% 100.0%

57 91 40 4 6 198
28.8% 46.0% 20.2% 2.0% 3.0% 100.0%
151 221 63 14 11 460

32.8% 48.0% 13.7% 3.0% 2.4% 100.0%

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

周辺層

非生活困難層

周辺層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

非生活困難層



（２）自分は価値のある人間だ

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 263 567 393 102 63 1388
18.9% 40.9% 28.3% 7.3% 4.5% 100.0%

困窮層 34 93 58 20 4 209
16.3% 44.5% 27.8% 9.6% 1.9% 100.0%

37 80 56 17 8 198
18.7% 40.4% 28.3% 8.6% 4.0% 100.0%
105 192 124 25 14 460

22.8% 41.7% 27.0% 5.4% 3.0% 100.0%

（３）自分は家族に大事にされている

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 786 493 42 5 62 1388
56.6% 35.5% 3.0% 0.4% 4.5% 100.0%

困窮層 102 95 10 0 2 209
48.8% 45.5% 4.8% 0.0% 1.0% 100.0%
113 71 3 2 9 198

57.1% 35.9% 1.5% 1.0% 4.5% 100.0%
300 139 7 1 13 460

65.2% 30.2% 1.5% 0.2% 2.8% 100.0%

（４）自分は友だちに好かれている

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 335 781 183 21 68 1388
24.1% 56.3% 13.2% 1.5% 4.9% 100.0%

困窮層 43 130 23 7 6 209
20.6% 62.2% 11.0% 3.3% 2.9% 100.0%

53 116 21 2 6 198
26.8% 58.6% 10.6% 1.0% 3.0% 100.0%
129 249 61 6 15 460

28.0% 54.1% 13.3% 1.3% 3.3% 100.0%

（５）不安に感じることはない

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 129 384 494 316 65 1388
9.3% 27.7% 35.6% 22.8% 4.7% 100.0%

困窮層 12 54 81 56 6 209
5.7% 25.8% 38.8% 26.8% 2.9% 100.0%
24 54 66 49 5 198

12.1% 27.3% 33.3% 24.7% 2.5% 100.0%
48 131 176 90 15 460

10.4% 28.5% 38.3% 19.6% 3.3% 100.0%

（６）孤独と感じることはない

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 268 490 370 192 68 1388
19.3% 35.3% 26.7% 13.8% 4.9% 100.0%

困窮層 27 76 67 33 6 209
12.9% 36.4% 32.1% 15.8% 2.9% 100.0%

44 74 45 29 6 198
22.2% 37.4% 22.7% 14.6% 3.0% 100.0%
100 176 110 59 15 460

21.7% 38.3% 23.9% 12.8% 3.3% 100.0%

（７）自分の将来が楽しみだ

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 313 580 316 121 58 1388
22.6% 41.8% 22.8% 8.7% 4.2% 100.0%

困窮層 35 95 49 26 4 209
16.7% 45.5% 23.4% 12.4% 1.9% 100.0%

47 80 45 21 5 198
23.7% 40.4% 22.7% 10.6% 2.5% 100.0%
107 205 103 33 12 460

23.3% 44.6% 22.4% 7.2% 2.6% 100.0%

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層



（８）自分のことが好きだ

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 253 558 361 156 60 1388
18.2% 40.2% 26.0% 11.2% 4.3% 100.0%

困窮層 31 85 58 31 4 209
14.8% 40.7% 27.8% 14.8% 1.9% 100.0%

39 81 47 25 6 198
19.7% 40.9% 23.7% 12.6% 3.0% 100.0%

89 193 124 41 13 460
19.3% 42.0% 27.0% 8.9% 2.8% 100.0%

問20 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近い番号を選んでください。
（１）自分をわかってくれる人がいる

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 506 657 135 29 61 1388
36.5% 47.3% 9.7% 2.1% 4.4% 100.0%

困窮層 72 106 22 4 5 209
34.4% 50.7% 10.5% 1.9% 2.4% 100.0%

79 91 20 2 6 198
39.9% 46.0% 10.1% 1.0% 3.0% 100.0%
184 217 36 10 13 460

40.0% 47.2% 7.8% 2.2% 2.8% 100.0%

（２）自分や家族、友だちはみな大切な存在である

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 913 388 23 3 61 1388
65.8% 28.0% 1.7% 0.2% 4.4% 100.0%

困窮層 130 68 5 1 5 209
62.2% 32.5% 2.4% 0.5% 2.4% 100.0%
139 51 2 0 6 198

70.2% 25.8% 1.0% 0.0% 3.0% 100.0%
311 127 7 2 13 460

67.6% 27.6% 1.5% 0.4% 2.8% 100.0%

（３）人の役に立つ人間になりたい

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 801 453 58 14 62 1388
57.7% 32.6% 4.2% 1.0% 4.5% 100.0%

困窮層 113 75 13 3 5 209
54.1% 35.9% 6.2% 1.4% 2.4% 100.0%
115 69 8 0 6 198

58.1% 34.8% 4.0% 0.0% 3.0% 100.0%
272 151 16 8 13 460

59.1% 32.8% 3.5% 1.7% 2.8% 100.0%

（４）人からありがとうと言われることがある

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 560 679 74 9 66 1388
40.3% 48.9% 5.3% 0.6% 4.8% 100.0%

困窮層 80 112 8 3 6 209
38.3% 53.6% 3.8% 1.4% 2.9% 100.0%

88 92 11 1 6 198
44.4% 46.5% 5.6% 0.5% 3.0% 100.0%
192 223 28 3 14 460

41.7% 48.5% 6.1% 0.7% 3.0% 100.0%

（５）自分には良いところがある

高校生 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答 合計

全体 354 672 237 61 64 1388
25.5% 48.4% 17.1% 4.4% 4.6% 100.0%

困窮層 45 104 44 11 5 209
21.5% 49.8% 21.1% 5.3% 2.4% 100.0%

59 77 46 10 6 198
29.8% 38.9% 23.2% 5.1% 3.0% 100.0%
128 236 69 14 13 460

27.8% 51.3% 15.0% 3.0% 2.8% 100.0%

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層



問21 あなたは将来どの段階まで進学したいですか。

高校生
高等専門学

校

短期大学、専
門学校、高等
学校等専攻

科

大学またはそ
れ以上

高等学校
（高等部）
卒業後は進学
しない

まだわからない 無回答 回答数

全体 35 223 769 96 205 60 1388
2.5% 16.1% 55.4% 6.9% 14.8% 4.3% 100.0%

困窮層 5 44 85 24 46 5 209
2.4% 21.1% 40.7% 11.5% 22.0% 2.4% 100.0%

6 33 107 12 34 6 198
3.0% 16.7% 54.0% 6.1% 17.2% 3.0% 100.0%

4 63 310 21 50 12 460
0.9% 13.7% 67.4% 4.6% 10.9% 2.6% 100.0%

問22　あなたはふだん困っていること、悩みごとや悲しいことを誰に相談しますか。（複数回答）

高校生
お父さんや
お母さん

兄弟姉妹 その他の家族
直接話せる
友だち

SNS上の友達
学校の先生
（保健室の先
生以外）

保健室の先生

スクールソー
シャルワーカー
やスクールカウ
ンセラー

全体 802 261 99 855 74 126 25 19
57.8% 18.8% 7.1% 61.6% 5.3% 9.1% 1.8% 1.4%

困窮層 114 38 8 126 10 17 4 4
54.5% 18.2% 3.8% 60.3% 4.8% 8.1% 1.9% 1.9%
130 32 18 131 11 18 3 0

65.7% 16.2% 9.1% 66.2% 5.6% 9.1% 1.5% 0.0%
284 88 36 283 26 47 7 5

61.7% 19.1% 7.8% 61.5% 5.7% 10.2% 1.5% 1.1%
その他の身近
な大人の人

電話で相談で
きるところ

SNS相談 その他
相談できる人
はいない

相談しようと思
わない

無回答 回答者数

全体 36 2 21 16 41 226 55 1388
2.6% 0.1% 1.5% 1.2% 3.0% 16.3% 4.0% -

困窮層 4 1 4 4 10 40 5 209
1.9% 0.5% 1.9% 1.9% 4.8% 19.1% 2.4% -

6 0 4 4 2 30 6 198
3.0% 0.0% 2.0% 2.0% 1.0% 15.2% 3.0% -
17 1 6 4 11 71 12 460

3.7% 0.2% 1.3% 0.9% 2.4% 15.4% 2.6% -

問23　この1週間はどんな1週間だったか、あてはまる番号を選んでください。
（１）楽しみにしていることがたくさんあった

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

388 803 146 51 1388
28.0% 57.9% 10.5% 3.7% 100.0%

56 132 16 5 209
26.8% 63.2% 7.7% 2.4% 100.0%

50 115 27 6 198
25.3% 58.1% 13.6% 3.0% 100.0%
129 265 54 12 460

28.0% 57.6% 11.7% 2.6% 100.0%

（２）とても良く眠れた

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

470 663 195 60 1388
33.9% 47.8% 14.0% 4.3% 100.0%

51 116 35 7 209
24.4% 55.5% 16.7% 3.3% 100.0%

61 101 31 5 198
30.8% 51.0% 15.7% 2.5% 100.0%
189 202 55 14 460

41.1% 43.9% 12.0% 3.0% 100.0%

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

周辺層

困窮層

周辺層

非生活困難層



（３）泣きたいような気がした

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

82 506 734 66 1388
5.9% 36.5% 52.9% 4.8% 100.0%
15 82 106 6 209

7.2% 39.2% 50.7% 2.9% 100.0%
17 62 114 5 198

8.6% 31.3% 57.6% 2.5% 100.0%
15 174 254 17 460

3.3% 37.8% 55.2% 3.7% 100.0%

（４）遊びに出かけた

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

170 759 392 67 1388
12.2% 54.7% 28.2% 4.8% 100.0%

21 120 60 8 209
10.0% 57.4% 28.7% 3.8% 100.0%

32 102 59 5 198
16.2% 51.5% 29.8% 2.5% 100.0%

56 248 142 14 460
12.2% 53.9% 30.9% 3.0% 100.0%

（５）逃げ出したいような気がした

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

125 462 728 73 1388
9.0% 33.3% 52.4% 5.3% 100.0%
22 80 101 6 209

10.5% 38.3% 48.3% 2.9% 100.0%
15 67 111 5 198

7.6% 33.8% 56.1% 2.5% 100.0%
38 141 263 18 460

8.3% 30.7% 57.2% 3.9% 100.0%

（６）おなかや頭などが痛くなることがあった

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

101 650 567 70 1388
7.3% 46.8% 40.9% 5.0% 100.0%
20 110 73 6 209

9.6% 52.6% 34.9% 2.9% 100.0%
15 95 83 5 198

7.6% 48.0% 41.9% 2.5% 100.0%
22 215 206 17 460

4.8% 46.7% 44.8% 3.7% 100.0%

（７）元気いっぱいだった

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

480 619 218 71 1388
34.6% 44.6% 15.7% 5.1% 100.0%

64 105 33 7 209
30.6% 50.2% 15.8% 3.3% 100.0%

68 89 35 6 198
34.3% 44.9% 17.7% 3.0% 100.0%
159 211 74 16 460

34.6% 45.9% 16.1% 3.5% 100.0%

（８）楽しく食事がとれた

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

857 395 62 74 1388
61.7% 28.5% 4.5% 5.3% 100.0%
120 69 14 6 209

57.4% 33.0% 6.7% 2.9% 100.0%
123 63 6 6 198

62.1% 31.8% 3.0% 3.0% 100.0%
316 113 13 18 460

68.7% 24.6% 2.8% 3.9% 100.0%

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

困窮層

周辺層

非生活困難層



（９）いじめられても自分で「やめて」と言えた

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

465 163 479 281 1388
33.5% 11.7% 34.5% 20.2% 100.0%

63 39 74 33 209
30.1% 18.7% 35.4% 15.8% 100.0%

74 23 65 36 198
37.4% 11.6% 32.8% 18.2% 100.0%
159 50 165 86 460

34.6% 10.9% 35.9% 18.7% 100.0%

（１０）生きていても仕方がないと思った

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

50 260 948 130 1388
3.6% 18.7% 68.3% 9.4% 100.0%
13 41 142 13 209

6.2% 19.6% 67.9% 6.2% 100.0%
6 42 136 14 198

3.0% 21.2% 68.7% 7.1% 100.0%
14 65 344 37 460

3.0% 14.1% 74.8% 8.0% 100.0%

（１１）やろうと思ったことがうまくできた

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

175 933 170 110 1388
12.6% 67.2% 12.2% 7.9% 100.0%

26 138 33 12 209
12.4% 66.0% 15.8% 5.7% 100.0%

30 131 25 12 198
15.2% 66.2% 12.6% 6.1% 100.0%

66 318 51 25 460
14.3% 69.1% 11.1% 5.4% 100.0%

（１２）何をしても楽しかった

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

299 700 278 111 1388
21.5% 50.4% 20.0% 8.0% 100.0%

41 105 53 10 209
19.6% 50.2% 25.4% 4.8% 100.0%

49 97 40 12 198
24.7% 49.0% 20.2% 6.1% 100.0%

93 248 91 28 460
20.2% 53.9% 19.8% 6.1% 100.0%

（１３）楽しく家族と話をした

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

756 460 71 101 1388
54.5% 33.1% 5.1% 7.3% 100.0%
100 85 14 10 209

47.8% 40.7% 6.7% 4.8% 100.0%
115 65 8 10 198

58.1% 32.8% 4.0% 5.1% 100.0%
279 139 19 23 460

60.7% 30.2% 4.1% 5.0% 100.0%

（１４）こわい夢を見た

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

41 369 866 112 1388
3.0% 26.6% 62.4% 8.1% 100.0%

5 60 134 10 209
2.4% 28.7% 64.1% 4.8% 100.0%

8 51 127 12 198
4.0% 25.8% 64.1% 6.1% 100.0%
11 119 303 27 460

2.4% 25.9% 65.9% 5.9% 100.0%

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

困窮層

周辺層

非生活困難層



（１５）独りぼっちの気がした

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

66 372 833 117 1388
4.8% 26.8% 60.0% 8.4% 100.0%
15 74 111 9 209

7.2% 35.4% 53.1% 4.3% 100.0%
8 44 134 12 198

4.0% 22.2% 67.7% 6.1% 100.0%
15 114 301 30 460

3.3% 24.8% 65.4% 6.5% 100.0%

（１６）落ち込んでいてもすぐに元気になれた

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

417 562 275 134 1388
30.0% 40.5% 19.8% 9.7% 100.0%

66 92 40 11 209
31.6% 44.0% 19.1% 5.3% 100.0%

74 74 40 10 198
37.4% 37.4% 20.2% 5.1% 100.0%
138 192 88 42 460

30.0% 41.7% 19.1% 9.1% 100.0%

（１７）とても悲しい気がした

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

51 426 790 121 1388
3.7% 30.7% 56.9% 8.7% 100.0%

9 73 118 9 209
4.3% 34.9% 56.5% 4.3% 100.0%
10 52 124 12 198

5.1% 26.3% 62.6% 6.1% 100.0%
10 136 283 31 460

2.2% 29.6% 61.5% 6.7% 100.0%

（１８）とても退屈な気がした

高校生 いつもそうだ 時々そうだ
そんなことは
ない

無回答 合計

117 549 607 115 1388
8.4% 39.6% 43.7% 8.3% 100.0%
19 90 91 9 209

9.1% 43.1% 43.5% 4.3% 100.0%
22 72 94 10 198

11.1% 36.4% 47.5% 5.1% 100.0%
31 163 237 29 460

6.7% 35.4% 51.5% 6.3% 100.0%

問24　あなたは次のような場所を利用していますか。あるいは利用したいと思いますか。
（１）無料又は低料金で、勉強を教えてくれる場所

利用したい 利用したくない 必要がない
76 441 186 562 123 1388

5.5% 31.8% 13.4% 40.5% 8.9% 100.0%
6 76 34 81 12 209

2.9% 36.4% 16.3% 38.8% 5.7% 100.0%
13 61 37 74 13 198

6.6% 30.8% 18.7% 37.4% 6.6% 100.0%
28 150 62 191 29 460

6.1% 32.6% 13.5% 41.5% 6.3% 100.0%

（２）無料又は低料金で、子どもだけで安心してご飯を食べに行ける場所（子ども食堂など）

利用したい 利用したくない 必要がない
38 396 81 727 146 1388

2.7% 28.5% 5.8% 52.4% 10.5% 100.0%
7 79 16 93 14 209

3.3% 37.8% 7.7% 44.5% 6.7% 100.0%
8 48 19 104 19 198

4.0% 24.2% 9.6% 52.5% 9.6% 100.0%
10 121 29 263 37 460

2.2% 26.3% 6.3% 57.2% 8.0% 100.0%

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

全体

困窮層

周辺層

利用していない
無回答 合計

困窮層

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

高校生 利用している

非生活困難層

高校生 利用している

利用していない
無回答 合計

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層



（３）自分や家族、友達のことなどを相談できる人がいる場所（電話やネットの相談含む）

利用したい 利用したくない 必要がない
96 211 133 782 166 1388

6.9% 15.2% 9.6% 56.3% 12.0% 100.0%
13 35 33 107 21 209

6.2% 16.7% 15.8% 51.2% 10.0% 100.0%
14 35 22 106 21 198

7.1% 17.7% 11.1% 53.5% 10.6% 100.0%
36 71 42 270 41 460

7.8% 15.4% 9.1% 58.7% 8.9% 100.0%

問25　あなたが大人たちにしてほしいことはなんですか。（複数回答）

高校生
妊娠期から
子育て家庭
への支援

子育ての
経済的負担を
軽くする

０才から小学
校に入るまで
の子供の教育
や保育の充実

小学校・中学
校・高校で、
心身の健康や
確かな学力を
身につける

家庭や学校以
外で子供が安
心して過ごせ
る場所の充実

子育てしながら
働きやすい
環境づくり

安心して子育
てできる
まちづくり

児童虐待
の防止

260 579 133 287 261 380 240 301
18.7% 41.7% 9.6% 20.7% 18.8% 27.4% 17.3% 21.7%

困窮層 31 102 18 44 50 54 29 49
14.8% 48.8% 8.6% 21.1% 23.9% 25.8% 13.9% 23.4%

44 86 17 44 30 54 30 35
22.2% 43.4% 8.6% 22.2% 15.2% 27.3% 15.2% 17.7%

85 183 51 100 89 127 91 111
18.5% 39.8% 11.1% 21.7% 19.3% 27.6% 19.8% 24.1%

家族と暮らすこ
とができない子
供への支援

ひとり親家庭へ
の支援

障がいのある
子どもやその家
族への支援

その他 特にない わからない 無回答 回答者数

105 188 158 38 107 158 84 1388
7.6% 13.5% 11.4% 2.7% 7.7% 11.4% 6.1% -

困窮層 19 51 33 4 14 20 8 209
9.1% 24.4% 15.8% 1.9% 6.7% 9.6% 3.8% -
12 25 20 8 18 22 14 198

6.1% 12.6% 10.1% 4.0% 9.1% 11.1% 7.1% -
37 40 45 14 35 58 20 460

8.0% 8.7% 9.8% 3.0% 7.6% 12.6% 4.3% -

利用している
利用していない

無回答 合計

周辺層

非生活困難層

全体

困窮層

周辺層

非生活困難層

周辺層

非生活困難層

高校生

全体

全体


